



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2015年12月

星期五

4

农历乙未年十月廿三  
廿六 大雪天气: 多云, 夜里转阴; 西北风 3-4 级; 10°C—3°C;  
市区空气质量预测: 良今日16版  
总第14717期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn

## 浓浓乡音叙乡情 拳拳赤心话发展 我市在京召开“十三五”发展座谈会

刘仲藜谢旭人叶如棠王一鸣等甬籍领导和专家发言  
刘奇卢子跃出席

本报北京电 (记者朱宇) 浓浓乡音叙乡情, 拳拳赤心话发展。昨日下午, 市委、市政府在北京召开座谈会, 就“十三五”发展问计于在京的宁波籍领导和专家。财政部原部长刘仲藜、全国社保基金理事会理事长叶如棠、原建设部常务副部长叶如棠、国务院发展研究中心副主任王一鸣等发言, 省委常委、市委书记刘奇, 市委副书记、市长卢子跃出席。

参加座谈会的领导和专家还有: 原国家计委综合局局长罗精忠、科技部高新司原司长赵玉海、国家科学技术奖励

办公室主任邹大挺、教育部中国教育科学研究院党委副书记陈子季、国务院发展研究中心对外经济研究部部长赵普平、国家行政学院决策咨询部副部长王小广、中关村互联网金融服务中心主任许亦瑜等。

当前我市正在全面贯彻落实党的十

八届五中全会精神, 认真起草“十三

五”规划建议和规划纲要。在昨天的座

谈会上, 与会领导和专家对宁波“十二

五”发展取得的成就表示祝贺, 对宁波

今后五年的发展思路表示充分肯定。大

家还围绕加快创新驱动、建设港口经济

圈、推进产业转型升级、打造美丽宁波、创新社会治理等纷纷提出意见建议。“创新首先要从思想上去掉‘不可能’的念头, 进一步解放思想, 激发大众创业万众创新的热情。”“要高度重视供给侧结构性改革, 培育新经济、新业态, 创造更多新的需求。”“清洁空气、清洁水体、清洁土壤、清洁海洋, 这几大行动提得很有针对性, 宁波要成为美丽中国先行区。”……

刘奇认真倾听大家的发言, 不时插

话交流, 并认真做了笔记。刘奇表示,

各位领导和专家从不同角度对我市“十

## 习近平同南非总统祖马会谈 并会见非洲联盟委员会主席

据新华社比勒陀利亚12月2日电 国家主席习近平2日在比勒陀利亚同南非总统祖马举行会谈。两国元首一致认为, 中南关系面临历史性发展机遇, 双方将落实两国高层共识和《中南5—10年合作战略规划》为抓手, 以中非合作论坛约翰内斯堡峰会为新起点, 推动中南关系再上新台阶。

会谈前, 祖马在联邦大厦广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

在会谈中, 习近平指出, 中南双方均将中南关系视为各自对外政策战略支点和优先方向。在双方共同努力下, 中南全面战略伙伴关系保持强劲发展势头, 政治互信不断增强, 各领域务实合作快速发展, 给两国人民带来实实在在

利益。

习近平指出, 在两天后举行的中非合作论坛约翰内斯堡峰会上, 中非双方将围绕“中非携手并进: 合作共赢、共谋发展”这一主题, 共同规划未来3年务实合作, 加快非洲工业化和农业现代化进程, 助力非洲实现自主可持续发展。

据新华社比勒陀利亚12月3日电 国家主席习近平3日在比勒陀利亚会见非洲联盟委员会主席祖马。

习近平指出, 中方高度重视发展同非盟关系, 支持非盟在非洲发展、一体化进程、国际和地区事务中发挥重要作用。双方要增进政治互信, 完善对话机制, 打造战略伙伴关系; 以

产能合作为抓手, 促进中非发展战略对接, 支持非洲优先破解基础设施滞后和人才不足两大发展瓶颈; 加强疾病防控、人文等领域交流, 打造中非合作新亮点。中方一贯支持“非洲人以非洲方式解决非洲问题”, 坚持不干涉内政原则, 支持非盟维护非洲和平的努力, 愿同非方加强和平安全合作, 就重大国际问题加强沟通和协调, 在联合国等多边场合维护发展中国家共同利益。

祖马表示, 在中非合作论坛成立15周年之际, 习主席来到南非共同主持论坛第二次峰会意义重大。非洲国家愿在实现《2063年议程》进程中加强同中方密切合作。

## 甬籍院士吴祖泽 获小行星命名

心系家乡医疗事业发展的他  
是市第二医院院士工作站建站院士

和敬意。

吴祖泽是著名实验血液学家, 1935年10月19日出生于镇海区, 1957年毕业于山东大学, 1993年当选中国科学院院士。吴祖泽院士是我国实验血液学研究的先驱, 曾在国际上首次获得人缘性干细胞生长因子, 被誉为“中国造血干细胞之父”, 完成了世界首例胎肝造血干细胞移植, 接受治疗的急性重度骨髓型放射病迄今存活超过30年。

【下转第3版①】

## 残疾人职业技能大赛举行

卢子跃作出批示 余红艺出席开幕式

本报讯 (记者黄合)

通讯员范亚儿) 今年12月3日是第24个国际残疾人日。日上午, 以“关助残疾人就业, 共筑美好中国梦”为主题的2015年宁波市残疾人职业技能大赛举行。市委副书记、市长卢子跃就促进残疾人就业创业工作作出批示, 市委副书记余红艺宣布开幕。市残联副理事长陈澄和市领导苏利冕、张明华、范谊等出席开幕式或讲话。

卢子跃在批示中指出, 各地各部门要以党的十八届五中全会精神为引领, 认真贯彻落实李克强总理重要批示精神, 抓好《宁波市促进残疾人就业工作实施意见》等政策文件的落实, 进一步加强残疾人职业培训, 努力帮助残疾人提升职业技能、促进就业增收, 让广大残疾人共享改革发展成果, 生活得更有尊严、更加幸福。

据悉, 此次职业技能大赛由市残工委主办, 市残联、市人社局、市文广局、市总工会分别授予相应的职业资格证书和“技术能手”称号, 以激发残疾人学习技能、增长才干、积极就业的热情, 也为其中的佼佼者增加找工作的“敲门砖”。

现场还举行了残疾人就业招聘会、残疾人职业技能成果展示展销。包括10家国有企业在内的129家用人单位提供751个岗位, 向残疾人士抛出“橄榄枝”, 另有390件残疾人的书画摄影、雕刻工艺和手工制作的特艺作品进行了集中展示, 展现了我市残疾人自强不息、乐观向上的精神风貌。

## 让法规更贴实情更符民意

余红艺就大气污染防治条例草案  
进代表联络站征求意见

本报讯 (记者黄合)

昨日下午, 根据市人大常委会工作安排, 市委副书记余红艺到镇海骆驼街道莲晴社区代表联络站, 以市人大代表的身份, 就《宁波市大气污染防治条例(草案)》向人大代表和部门、基层群众征求意见。余红艺表示, 希望大家多提真知灼见, 让代表联络站真正成为体现社情民意的好载体, 力推“蓝天白云”“风清气爽”家园的早日变为现实。

座谈会上, 代表们坦言, 大气污染防治是镇海群众最关心的议题之一, 大家对此次地方性法规的出台怀着很大的期待。针对草案修改稿的主要内容, 代表们结合自己的工作、生活体会, 分别围绕强化企业削减大气污染的法律责任、推广环境污染责任保险模式、细化致病有害物质的测算指标、减少机动车尾气排放提倡绿色出行等话题畅所欲言, 提出了不少针对性很强的意见建议。

## 大作家冯骥才回故乡

昨日, 著名作家、画家冯骥才回到故乡慈城。他与夫人在租居回忆往事、儿时趣事, 情深意切。冯骥才决定捐献自己创作的部分书画、出版的书籍手稿、收藏的民间艺术品等, 将租居打造成一个有品位、有文化内涵的博物馆。

(吴红波 肖高华 摄)



## 王勇在市人大常委会视察重点工程建设时强调 统筹规划 协调推进 确保重点工程建成后尽快出效益

本报讯 (记者龚哲明) 昨天, 市人大常委会视察重点工程建设。市人大常委会主任王勇在视察中强调, 重点工程建设关系宁波经济社会长远发展大局, 要统筹规划, 协调推进, 抓紧抓好每一个项目, 确保重点工程建成后尽快发挥作用、显现效益。

一早, 王勇和市人大常委会副主任施孝国、秘书长杨剑耀等一行, 直奔位于新昌县羽林街道钦寸村的钦寸水库建设工地, 察看工程建设情况。下午, 又来到奉化市的宁波市水库群网联网(西线)一期工程建设工地, 进入隧道涵洞施工现场视察。

钦寸水库引水工程预计总投资达60亿元, 将于明年7月竣工, 随即进入蓄水阶段。钦寸水库的水资源通过总长28937米的隧洞到达奉化亭下水库, 进入宁波市水库群网联网工程, 与来自亭下、周公宅、皎口、溪下等水库的水相汇。该水库建成后, 将平均每年向宁波地区供水1.26亿立方米, 对解决宁

波优质饮用水缺乏问题及促进新一轮经济发展具有重要意义。

实地视察的钦寸水库引水工程、宁波市水库群网联网(西线)一期工程, 只是我市在建的1000多个项目的其中两个。据市发改委介绍, 今年1至10月份全市完成固定资产投资3713.6亿元, 增速12.2%, 总量居全省第二。

视察中, 王勇充分肯定了我市重点工程建设工作后要求, 要高度重视重点工程建设过程中的每一个环节, 精细规划、精致施工, 打造精品工程, 惠及子孙后代。要落实安全生产责任, 做实做细各项预防工作和应急预案, 努力避免建设过程中安全事故的发生。要妥善处理与工程建设相关利益群体的关系, 充分做好群众思想工作, 赢得群众理解和支持, 维护社会和谐稳定。

## 唐一军在县(市)区政协工作座谈会上强调 紧扣主题 突出重点 抓住关键 着力提升政协工作科学化水平

本报讯 (记者吴向正) 12月1日和3日, 市政协分别在慈溪、象山召开县(市)区政协工作座谈会。市政协主席唐一军在会上强调, 要深入学习贯彻党的十八届五中全会精神, 紧扣主题, 突出重点, 抓住关键, 着力提升政协工作科学化水平, 为宁波经济社会科学发展多作贡献。市政协副主席陈炳水、徐明夫、范谊、崔秀玲、李大武和秘书长黄士力参加会议。

会上, 各县(市)区政协介绍了今年政协工作情况及明年主要工作打算, 并对市政协提出意见和建议。

在充分肯定各县(市)区政协工作成绩后, 唐一军指出, 做好明年政协工作, 一要紧扣主题, 全力助推“十三五”规划实施, 确保实现开门红。要以推动党的十八届五中全会精神“四个全面”战略布局、五大发展理念在宁波的生动实践为主线, 针对“十三五”规划实施过程中的突出问题建言献策、贡献力量。二要突出重点, 着力推进政协协商民主, 不断提升政协工作的科学化水平。

又讯 昨日, 市政协主席会议成员考察了宁波象保合作区开发建设情况。唐一军充分肯定园区建设所取得的成绩, 希望下一步紧紧抓住宁波“十三五”发展的好时机, 加快发展、创新发展、统筹发展, 抓紧做, 赶快推, 着力抓好基础设施建设, 项目引进, 积极创新体制机制、开发模式, 切实加强象山县和保税区之间协作配合, 加快打造宜创宜居宜游的现代化滨海新城。

## 鱼山·乌龟山遗址考古成果揭开面纱

## “远古的微笑”与市民见面



(周建平 摄)

人面纹器耳“远古的微笑”。

本报讯 (记者姬联锋 陈青 通讯员何华军) 由宁波市文化广电新闻出版局、镇海区人民政府主办的“镇海鱼山·乌龟山遗址考古成果新闻通报会”昨天在宁波帮博物馆举行, “远古的微笑——镇海鱼山·乌龟山遗址考古成果特展”同时揭幕, 鱼山·乌龟山遗址考古成果正式与市民见面。

波市文物考古研究所在鱼山周边进行抢救性考古勘探时, 首次确认鱼山遗址商周时期文化遗存之下还有史前文化遗存, 并在距鱼山不远处新发现了乌龟山遗址。

2013年12月至2015年2月, 在事先与建设单位商定保护范围的前提下, 为支持地方经济建设, 经浙江省文物局和国家文物局批准, 【下转第3版②】

哪些村庄最洁美  
请你来点赞  
将有机会赢取现金、  
流量和话费

本报讯 (记者何峰) 由市文明办和宁波日报报业集团联合发起的“最洁美村庄”推选活动今起进入投票阶段, 读者和网友可通过本报、“乡下头”微信和中国宁波网投票, 支持你心目中20个最洁美的村庄, 同时有机会赢取现金、流量和话费。

“最洁美村庄”推选活动自启动以来, 始终受到高度关注。推荐阶段于11月30日结束, 共收到图文材料500多份, 120多个村庄获得推荐。经专家组评审和打分, 50个村庄进入20强投票阶段。

同一个人在报纸、微信和网络三个渠道投票, 均视为有效。投票时请留下联系方式。报纸投票设150个参与奖, 各奖励50元话费; 微信和网络投票设300个参与奖, 各奖励500M中国移动数据流量。另设20个幸运奖, 各奖励50元。(详见第6、7版)

今日推荐  
宁波三年拆违  
5000万平方米  
美南加州枪击事件  
14人遇害  
第2版  
第9版